Cilindri pneumatici Novita

Serie C85 (ISO 6432): 08, 0 10, 12, 0 16, 0 20, 0 25
Serie C75: 032,040

Codici previsti per gli attuatori con disponibilita di accessori
di montaggio, accessori di estremita stelo e sensori.
Adesso si puo risparmiare tempo ordinando la squadretta e il cilindro insieme.

— “N“ T_'\.
o\

iy

Accessorio estremita stelo
(Forcella femmina)

Accessorio di montaggio (piedino)

Regolazione precisa e semplificata della

posizione del sensore

Per regolare la posizione del sensore, basta
semplicemente allentare la vite.

Grazie alla squadretta trasparente e

migliorata la visibilita del LED.
LED

Regolazione
precisa del sensore

Esecuzioni speciali

Modifica della forma dell'estremita stelo: -XA0 a 30
Cilindro resistente alle alte temperature (-10 a 150 °C): -XB6

Realizzato in acciaio inox: -XC6[] ecc. aggiunti.
\

Serie C85/C75 2 S\VC

CAT.EUS20-251A-IT




Cilindro ISO serie C85/C75

Codici previsti per gli attuatori con disponibilita di accessori di
montaggio, accessori di estremita stelo e sensori.

Non € necessario ordinare separatamente I'accessorio di montaggio da abbinare al cilindro.

esempc) CD85N20-40CJ L VTV -B- M9|BW
[Sensore |

— | Assente — | Assente b Sensore allo stato solido

L | Piedino singolo V | Snodo sferico ' - Il tipo D-MOTIW

M | Piedino doppio W' | Forcella femmina Sensore reed
D-A9]

G | Flangia *1 solo C85

U Snodo Sensore (D-M9LJ)

N Cerniera Accessorio di montaggio (piedino)

’Accessorio estremita stelo (forcella femmina)

Diverse opzioni per accessorio di montaggio

*E possibile selezionare gli accessori di montaggio adatti per le condizioni di installazione.
*Maggiore liberta di montaggio V: Snodo sferico

1. ’
W*': Forcella femmina :—,&b . -
*1 solo C85

\ﬁe_

G: Flangia anteriore
J i~
L(M): Piedino singolo (doppio) @ l oy
U: Snodo anterlore s 4 : .

‘4
7 &

W G: Flangia posteriore

&
/” S %& L(M): Piedino singolo (doppio)
' &

-~

U: Snodo posteriore

N.

Filettatura 1
_anteriore/Base

Varianti della serie

Certificazioni Diametro [mm]

Tipo 1SO Serie Funzione Pagina
8 10 12 16 20 25 32 40

Stbsempics @ @@ Q9@ 2
IS0 6432 Sepesns @ @@ @ @ Q@ 15
_— Shamie @ @ @ @ @ @ 1
Sekieics @ Q@ 5
- s i @ @ ©
St semplice” Q9@

Doppio effetto,
woee I e Stelo-semplice 9’ 0’ * Q’ " Q‘ 33
ekl SR S S S S 38
antirotazione B . [s)fqu.i:eﬁf;‘i:; Q’ Q’ 81
e @ Q8

IS0 6432 C85 suosempics @@ @@ Q@@ | 82

Doppio effetto, ! ! ! 1 1 |
Stelo semplice Q- * 7

1 ZSVC

Montaggio

diretto
— C75




Standard ISO | Cilindro pneumatico: Standard
Doppio effetto, stelo semplice

Serie C85

08,010,312, 316, D 20, @ 25 CRoHS

C85

o
£2

Qo
5E
S
2o
g%
[=k7}

Tled ;
C L §5éim
Codici di ordinazione clefed
n|ggO
i) C[D]85([NJ20]-[40][C]J][L|[V]-[B]-[M9BW][S]-
stelo semplice g2
T - T | 1 I — | 358
A . lNumero di sensori 55 o
Modello testata posteriore n ceessorio — 2 LLE
N [ Base (con cerniera posteriore . — ssente 1 [
( ermiera p ) Diametro Vv Snodo sferico S 8
E Doppia filettatura 5T 5 - n n gov
F Filettatura anteriore/Base mm w Fgrcella femrT1|r.1a . 2 E g 8
Y | Aiacoo assale su estata posteriore 10| 10mm #1 Consultare la sezione Accessori di montaggio/ Sensore 21830
12| 12mm Accessori a pagina 4 per maggiori dettagli. l — l Senza sensore ‘ S|
Testata posteriore applicabile 16 | 16 mm * Laccessorio & consegnato unitamente al prodotto. - —— 2
Modello testata posteriore 20 | 20 mm : Pzr I S?nstog aﬁpphczbl“t' t 5| &
Funzione i x1¢ vedere latabella sottostante. N
N E|F|Y 25| 25 mm Montagglo.senso_re * | sensori sono consegnati F E%uza
Paracolpi A Montaggio su guida unitamente al prodotto. P12
i |®|®|®|® B | Montaggio a fascett 550
elastici o ontaggio a fascetta L - 35
: Corsa cilindro [mm]é #1 Il simbolo “—” indica assenza di anello magnetico Esecuzioni specialig 2
Ammortltz_zo @ — | — | — | Per le corse standard, ' GMEIC0-  por maggiori dettagli, vedi pagina 3. =
pneumatico i - - . — . . Zlsa
1 Eocolio 0 8 igg;\r/‘; alla pagina suc o Accessorio di montaggio*! Accessorio di montaggio applicabile |£|£8 e
’ A . s — Assente Funzione ’\tﬂeosqgt"a? Accessorio di montaggio % =3 g
o . mmortlzzo L Piedino singolo posteriore| L |[M |G |U [N | | Eé (&)
© Anello magnetico integrato — _|Paracolpi elastici (standard) M Piedino doppio N e[e/e[e[e] 2
— Assente Cc Ammortizzo pneumatico G Flangia Paracolpi| E (@ | ® | @® | @ |—|
D | Anello magnetico integrato ] Snodo elastici F o — 0 0 — 28
. . N Cerniera Y o — 0 0| — 5 %ﬂ
Soffietto protezione stelo (@ 20, @ 25 soltanto) @ : — - 220
- - I #1 Consultare la sezione Accessoridi  |Ammortizzo N @olele ®|e® 82
— Senza soffietto plrote2|o.n? stelo montaggio/Accessori a pagina 4 per  [pneumatico o
J In nylon (un‘estremita) dettagli sugli accessori di montaggio. .1 Eccetto o 8 —
K Resistente alle alte temperature (un'estremita) * L’accessorio di montaggio viene co
T|EE
consegnato unitamente al prodotto. _§ 28 ;
Sensori applicabili/Consultare la guida Sensori per maggiori informazioni. < ,ggu,e
Comnes-| | Cablag-| _Tensione di carico Modello di sensore Lunghezza cavi [m] | ) »|g20
) . ) : o 8 7 - - Connettore| ~ Carico
Tipo|[Funzione speciale| sione |m gio DC AC Montaggio a fascetta| Montaggio su guida | 0.5 | 1 | 3 | 5 [Assent precablato| applicabile
elettrica| | (Uscita) Perpendicolare| In linea [Perpendicolare| Inlinea | (—) [(M)| (L) |(Z)|(N) g
3 fili (NPN) 5V 12V MINV M9ON MIONV M9N ® @O ® O |—| O |Circuto §:§m
S Grommet 3 fili (PNP) ' M9PV MOP M9PV M9IP ® 0 O/— O cl 8 % B
= o il 12V M9BV M9B M9BV M9B ® e O/ —| O . ‘%E
g Connettore| — H7C J79C — o — 0|00 — L Lz
s Indicazione di 3 fili (NPN) 5V 12V MONWV | MONW | MONWV | MONW | @ @ ([ ®@ O |—| O |Circuio ([ R
& | diagnostica si L3 (PNP) Jog v _ MOPWV | MOPW [ MOPWV | MOPW [ @ |[@[@[O|—| O Cl FF*)eng S
= | (LEDbicolore) 2 il 12V M9BWV | M9BW | M9BWV | M9BW | @ (@ (@ |O|—| O [ — 23510
o ) 3 fili (NPN) MONAV*! | MONA*! | MONAV*!| MONA*!' | O |O | @ | O |—| O |Circuito 21880
= I Grommet N|oe
3 Reffég":j;'l'jz;*“a seney| [0V 12Y MOPAV*| MOPA*' [MOPAV*'| MOPA*' | O |O |®|O|—| O | ¢ g|8w
3 2 fili 12V M9BAV*! | MOBA*! |M9BAV*!'| MO9BA*' | O |O | @ |O|—| O — e e
= — - c| S
Con uscita di diagnosica 41 (NPN) 5V, 12V — H7NF — F79F | @ |— | ®|O|—| O [l olggw
(LED bicolore) i
3 fili Circuito D8N
5 (Ei NP | — 5V — A96V A96 A96V A96 ® —\ 0| — | —| — ol — g5 3)
8 aommetl — 200V | — — A72 | A72H | ® |[— (@ |—|—| — | _ LLz
= e || 100V | A93V*2 A93 A93V+*2 A93 [ J o e —| — 2l .
‘8' |No| y 12V 100 Vmax. | A90V A90 A90V A90 ® — | ® —|—| — [Cioutolll geje 2 E%D‘:
£ si| 2fii o,y — — C73C_| A73C — |e[—[eje[@] — [ —|rc||g35R
(72] Connettore|No! 24V max. — Cc80C A80C — [ SN BN AN ) — |Circuito CI % §7$ (&)
Indicazione di diagnostical N _ _ _ _ _ _ N _ — =27
(LED bicolore) Grommet | Si A79W [ J [ J =
*1 Sui modelli indicati qui sopra & possibile montare sensori resistenti all'acqua, ma SMC non ne garantisce l'impermeabilita. @
Consultare SMC per quanto riguarda i modelli resistenti all'acqua con i codici indicati qui sopra. H
x2 |l cavo da 1 m & applicabile solo al tipo D-A93. a
# Simboli lunghezza cavi: 0.5 M-woeeeveeeene — (Esempio) MONW X1 : PSRN L (Esempio) MONWL NESSUNO---veerernees N (Esempio) H7CN @
Tme M (Esempio) MONWM R Z (Esempio) MONWZ (Esempio) @
* Consultare le informazioni relative agli altri sensori applicabili non indicati nell'elenco sopra a pagina 111. —
# | sensori allo stato solido indicati con “O” si realizzano su richiesta. —
# | sensori D-A9L)/MOLI/A7I/A80LI/F701/J700 sono consegnati insieme al prodotto, ma non sono montati. (Solo gli accessori di montaggio del sensore per il montaggio a fascetta sono S =
montati prima della consegna). N S
* Quando si monta una fascetta su un diametro @ 8, @ 10, 0 @ 12, non si pud montare il D-A9CI(V). g3
* Quando si monta una guida su un diametro @ 8, @ 10, 0 @ 12, non si possono montare il D-A9CJ(V) e TA79W. A
* Quando si monta una guida su un diametro @ 20 o @ 25, non si possono montare il D-M9OJ(V), IMITOIW(V), e IMITIA(V).




Serie C85

Simbolo

Doppio effetto, Ammortizzo pneumatico
stelo semplice

— f| =—/I
I A B

Per i cilindri con sensori, consultare da pag.
101 a pag. 111.

* Posizione corretta di montaggio del sensore
(rilevazione a fine corsa) e ingombro in altezza

» Corsa minima per montaggio sensore

* Campo d'esercizio

¢ Accessori di montaggio sensore/Codice.

de 10 I -
MSrder Esecuzioni speciali
(Per ulteriori dettagli, consultare le pagine 115-120.)

Simbolo Specifiche

-XA Modifica della forma dell'estremita stelo*!

-XB6 | Cilindro resistente alle alte temperature (~10 a 150 °C)*2
-XB7 | Cilindro resistente alle basse temperature (-40 a 70 °C)
-XB9 | Cilindro a bassa velocita (10 a 50 mm/s)

-XC4 | Con raschiastelo per ambienti gravosi

-XC6L]| Realizzato in acciaio inox

*1 Eccetto ammortizzo pneumatico @ 8.
*2 Paracolpi elastici @ 10 a @ 25 soltanto

Specifiche
Diametro [mm] 8 | 10 | 12 | 16 | 20 | 25
Tipo Pneumatico
Funzione Doppio effetto, stelo semplice
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5 MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0 MPa
Min. pressione | Paracolpi elastici 0.1 MPa 0.08 MPa 0.05 MPa
d'esercizio | Ammortizzo pneumatico, ~ — 0.08 MPa 0.05 MPa
Temperatura Senza sensore: —20 °C a 80 °C (senza congelamento)
d’esercizio Con sensore: —10 °C a 60 °C (senza congelamento)
Lubrificazione Non richiesta (senza lubrificazione)
Tolleranza sulla corsa 2 mm | 54 mm
Velocita del pistone da 50 a 1500 mm/s
) Paracolpi elastici
Ammortizzo - -
— Ammortizzo pneumatico
Ei?\irt?(i:: Paracolpi elastici 0.02J 0.03J 0.04J 0.09J 0.27 J 0.4J
ammissibile | Ammortizzo pneumatico — 0.17J 0.19J 04J 0.66 J 0.97J

Corse standard

: %3
Diametro Corsa standard [mm]*2*4 Max. corsa:
[mm] [mm]
81 200
10, 25, 40, 50, 80, 100
10
12 400
16 10, 25, 40, 50, 80, 100, 125, 160, 200
20
25 10, 25, 40, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 300 1000

#*1 Non disponibile con ammortizzo pneumatico.

x2 Altre corse disponibili su richiesta.

«3 Le corse che superano la gamma di corse standard, sono disponibili come esecuzione speciale (-X2018).
x4 La corsa minima con soffietto di protezione stelo & di 25 mm.

Opzione: Esempio di ordinazione dell'assieme cilindro

Modello di cilindro: CD85N20-50CNW-B-M9BW

Base (con cerniera posteriore)

Testata posteriore N: Base (con cerniera posteriore)
Accessorio di montaggio N: Cerniera

Accessorio estremita stelo W: Forcella femmina
Sensore D-M9BW: Montaggio a fascetta, 2 pz.

Forcella femmina

* L’accessorio di montaggio, la forcella femmina e
il sensore sono consegnati unitamente al prodotto.

Sensore

A\ Precauzioni

1 Leggere attentamente prima dell'uso dei prodotti. Consultare la retroco- |
1 pertina per le Istruzioni di sicurezza. Per le precauzioni su attuatori e 1
I sensori, consultare le "Precauzioni d'uso per i prodotti di SMC" e il I
I manuale operativo sul sito web di SMC, http://www.smc.eu 1

T T |

O
2




Cilindro pneumatico: Doppio effetto

standard, stelo semplice

Accessorio di montaggio/Accessori

Serie C85

o
Standard (montato su corpo) Accessorio di montaggio (consegnato unitamente al prodotto) Acgessorlo (RIS &3 o
L . unitamente al prodotto) o5
Accessorio di montaggio/ Dado Anello di
Accessorio Dado di .. | Dadodi Lo . Snodo Perno . Snodo Forcella
.| estremita . | Piedino Flangia Snodo . h ritegno . . .
montaggio montaggio cerniera | cerniera sferico | femmina | |o|g g;
stelo perno SIE5
~ [ L [Piedinosingolo | @ (1pz) | ®@(1pz) | — |@(1pz) — — — — — — — 22883
Simbdo A1 Piedino doppio | @ (1 pz) | ® (1 pz) | ® (1 pz) | @ (2 pz.) — — — — — — — 0820
acce;sono G |Flangia ® (1pz) | ®(1pz) — — ® (1pz.) - — — - — - —
montaggio U | Snodo ®(1pz) | ®(1pz) — — — ® (1pz.) — — — — — ~
N | Cerniera ®(1pz) | ®(1pz) — — — — ®(1pz) | ®(1pz) | @®(2pz) — — 2210
simbolo | V' | Snodo sferico ®(1pz.) | ®(1pz) — — — — — — — ® (1 pz) — =] 8
accessorio| W' | Forcella femmina ®(1pz.) | ®(1pz) — — — — — — — — ® (1pz.) 52
L L2
Codici accessori di montaggio/accessori g%
— s
Accessorio di montaggio/ Diametro [mm] Ceriernie % 8%
Accessorio 8 | 10 12 | 16 20 25 £
Dado estremita stelo C85NT10 C85NT16 C85NT20 | C85NT25 | 1 dado estremita stelo g _c_,-'§ v
Dado di montaggio C85SN10 C85SN16 C85SN25 1 dado di montaggio @ %%m
Piedino (1 pz) C85L10A C85L16A C85L25A 1 piedino @ g;s
Piedino N ) ) 3=
Accessoro| (22 con 1 dado di montaggio) C85L10B C85L16B C85L25B 2 piedini, 1 dado di montaggio L2
di Piedino . . ) E-1
mortaggio | (1 pz. con 1 dado di montaggio) C85L10C C85L16C C85L25C 1 piedino, 1 dado di montaggio % Eé%
Flangia C85F10 C85F16 C85F25 1 flangia % .gg <)
Snodo C85T10 C85T16 C85T25 1 snodo £(8% (&)
- - =
Cemiera C85C10 C85C16 C85C25 1'snodo cerniera, 1 pemo cerniera,, | = \———
2 anelli di ritegno perni o
20
Snodo sferico KJ4D KJ6D KJ8D KJ10D 1 Snodo sferico 3510
Accessorio| Forcella femmina GKM4-8 GKM6-12 GKM8-16 | GKM10-20 | 1 forcella femmina, o 55
Giunto snodato JA10-4-070 JA15-6-100 JA20-8-125 [JA30-10-125| 1 giunto snodato gé
= Maggiori informazioni a pagina 12.
g2
Parti di ricambio: Per tipo standard E g;%
Diametro [mm] Codici Nota 5leeN
o=
20 C85A-20PS Ogni selt gomprende: P18 o
1 guarnizione stelo =
25 C85A-25PS 1 rondella piatta * Quando si sostituiscono le guarnizioni, utilizzare grasso L5
1 Anello di ritegno (GR-S-010: ordinato a parte) sulle parti scorrevoli. é%u'\)
-
Pesi [es
g 285
[0} 5
Diametro [mm] 8 10 12 16 20 25 s %g B
C85N 37 38 77 89 179 244 E 88
s " (44) | (84) | (95) | (176) | (241) =
il C85E 39 | 40 | 8t 93 | 185 | 249 S8
9 C85F 35 37 71 79 164 227 j‘ig %%%
Peso C85Y 35 37 72 79 165 228 @ %; B
ES
base CD85N 37 39 78 90 183 248 B
c " (44) (84) (96) (179) | (245) _L_E
magnetico CD85E 3 | 41 | 81 | 93 | 188 | 253 gl
CD85F 35 37 72 80 168 231 ’v: Eé%
CD85Y 36 37 72 80 | 168 | 232 o8N
Peso aggiuntivo per 10 mm di corsa 2.1 2.3 4.1 5.1 8.1 11.3 % §§ (@]
Piedino (1 pz.) C85L0A 20 40 95 =
| Piedino
Accejisono (2 pz. con 1 dado di montaggio) CesL0B 55 105 210 o . C85N20-50NV o
Flangia C85F0] 12 25 90 Esempio di calcolo: C85N20-5 S
montaggio © Peso base ......ccooeeeeeieens 179 g (@ 20) c
Snodo C85T0 20 50 75 - (7}
- ® Peso aggiuntivo......... 8.1 g (con corsa da 10 mm) (7]
Cemiera c85CO 20 40 85 @ Corsa Cilindro .........cocooeveeeerieciennn. 50 mm
Snodo sferico KJOD 17 25 45 70 ® Accessorio di montaggio: Cerniera ........ 85¢g
Accessorio | Forcella femmina GKMO-O 10 20 50 100 ® Accessorio: Snodo Sferico.....o .. 45 g g .=
Giunto snodato JAO-O-0 10 20 50 70 179 + 8.1 x50/10 + 85 + 45 ~ 350 g g '§
( ): Per ammortizzo pneumatico :m: &
4



Serie C85

Selezione corsa

Relazione tra misura del cilindro e corsa massima

La corsa massima con la quale si puo azionare il cilindro con carico laterale

La tabella sotto mostra la corsa massima applicabile (in cm) calcolata sup-
ponendo il caso in cui la forza generata dal cilindro stesso agisca da carico
di punta sullo stelo o su stelo e tubo. E possibile ricavare la massima corsa
applicabile per ciascun cilindro utilizzando la relazione tra la pressione d'e-
sercizio e il tipo di supporto del cilindro, a prescindere dal rapporto di cari-
co.

[Riferimento] Se si arresta con lo stopper esterno del lato di estensione
del cilindro, anche con un carico leggero, la forza massima
generata del cilindro agira sul cilindro stesso.

[cm]

L’area che non supera la linea continua in grassetto rappresenta il carico
laterale ammissibile in relazione al cilindro di una determinata lunghezza di
corsa. Nel grafico, il campo della linea tratteggiata mostra che il limite della
corsa lunga ¢ stato oltrepassato. In quest’area, di regola, azionare il cilindro
fornendo una guida lungo la direzione del movimento.

R Boccola (Cuscinetto

C85 serie: @ 8,0 10,0 12,0 16

Montaggio Corsa massima applicabile in

— | baseallar 1za alla flessione
o=
0o | 2=
Simbolo nominale del supporto |'c @ -%g Css5
e rappresentazione schematica € €| &S
°P 580-§ 8 10 | 12 | 16 | 20 | 25
ForiTrormp Flangia Flangia
Piedino: M anteriore: G| posteriore: G| ] 03| 24 18 | 36 | 26 | 38 | 48

Glos| 18 | 14 | 27 | 19 | 29 | 36
(Testata)

anteriore 07| 14 11 25 16 23 30

0.3 9 6| 15 | 10 | 15 | 20

G

F\ang\a\ 0.5 6 4 | 10 6| 10 14
(posienore
Lalo

0.7 4 3 8 4 8| 11

Stelo

Cerniera: N sl U

03|22 | 17 | 35 | 24 | 36 | 46

N (05| 16 | 12 | 26 | 18 | 27 | 34

0.7 13 | 10 | 21 14 | 22 | 28

0.3 |(40)*1| (40)*1| (40)*1| (40)*1| 8O |(100)*"

u
1 1
Flangia posteriore Testa | 0.5] 38 | 30 |“oj@0| &1 | 77
snodo: U arterire
0.7 | 32 25 |(40)*1| 35 51 64
03| 22 | 17 | 35 | 24 | 37 | 47
u

| 05| 16 | 12 | 26 | 18 | 27 | 35
(poslenore
Lalu}

07] 13 | 10 | 21 14 | 22 | 28

Piedino: m|_Flandia | Flanga

anteriore: G| posteriore: G| M 0.3 |(40)*" | (40)*" | (40)*" | (40)*" |(100)*" (100)*"

G 0.5 [(40)*1|(40)*1|(40)*"|(40)*| 89 |(100)*1
(Testata\
anterore

0.7 |(40)*1| 36 |(40)*1|(40)!| 74 | 93

03| 33 | 26 |(40)!| 37 | 54 | 69

G

Fenga | 05| 25 19 39 27 41 52
(poslenore )
Lalo

07| 20 | 15 | 32 | 22 | 33 | 43

Flangia | Flangia .
anteriogre:G posteriore: G| [\ 0.3 |(40)*" | (40)*"| (40)*" ] (40)*" |(100)*" (100)="

G 0.5 [(40)*1|(40)*1|(40)*" |(40)*" |(100)*|(100)*1
(Testata\

anteriore
0.7 |(40)*1| (40)*1| (40)*1| (40)*1 |(100)"|(100)"

0.3 |(40)*1| 38 [(40)*!|(40)*1| 79 |(100)*!

G
(F\angia\ 05| 37 | 29 |(40)*!|@40)*!| 60 | 76
D

ostrore
Lo |

0.7 | 30 | 23 |(40)*'| 34 | 50 | 63

10.0

z

«

o

g

@

%10\\ \

% \\ - C8

AN =1-%5016

3 1=
9 ~ < -~ - _ [C85

S "D{?--

& T ~~C.8§D_1o —
s T
L 0.1 s e

kS| =
2

5

(&)

0.01

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

Corsa cilindro [mm]

C85 serie: @ 20, @ 25

100.0
Z
T
o
2
2]
£
g 10.0 \\\\
2 N
= AN
a AN
L
]
2 Sed.
§ ~C ‘~QB§D€5
) ~ 4 ~ <o
= ~ o C85 ==~
< ~ -
5 ~~2%20 [~ -1
g 10 ==
8 ==
3
(6]
0.1

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100

Corsa cilindro [mm]

*1 1 dati in () sono limitati dalla lunghezza corsa max.

5



Standard ISO

Dimensioni

Cilindro pneumatico: Doppio effetto standard,
stelo semplice

Serie C85

Base (con cerniera posteriore)

o
£2
=8
=
o n
[==}
8o
[=k7}

Standard
Doppio effetto,
stelo passante

p

C85

Semplice effetto,

molla

i

Doppio effetto,
stelo semplice

Stelo antirotazione

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore,

| Montaggio diretto ][
Doppio effetto,
stelo semplice
C85R

Doppio effetto,
stelo semplice

Standard
Doppio effetto,
stelo passante

|l
Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore:
C75W

stelo semplice
C75K

Stelo antirotazione
Semplice effetto, Doppio effetto,

molla anteriore/posteriore|

Doppio effetto,
stelo semplice

Paracolpi elastici: CCI85N |Diametro|~|Corsa |=[] (XC + Corsa)
(WH) Gi1 G2
Piano chiave KV 2 P
) ) 2 T
Piano chiave SW ~ BE = EE EE BE 8
KK . \
s Q
\ N M- i i °
_ _ | : N A INL. A — T o
] 4
Plano o H I H T Q
chiave K Q
HR | EW d13 AM KW U
NA F
. . . H F
Montaggio su guida (A)  Montaggio a fascetta (B) Z.0 S + Corsa RR
Senza anello magnetico + 0058
ZZ + Corsa
Ammortizzo pneumatico: CCI85N |Diametro|=|Corsa |C =[]
Spillo d'ammortizzo Spillo d'ammortizzo
(Larghezza piano chiave 1.5) \(Larghezza piano chiave 1.5) (XC + Corsa)
25 N3 WA WA
Gi1 G2
- e L
Moz &}(‘\ _ - ] ey IH i
Sk -r oo AR
“FHEY e s g e >t
\\&/ — 1 1 H T
1 S + Corsa
(HR) EW d13 Z + Corsa
NA ZZ + Corsa
Montaggio su guida (A)  Montaggio a fascetta (B)
Senza anello magnetico
Con soffietto protezione stelo
(Wh)
Piano chiave K 8. 1 8
o| OF 7= H W
alo! [ 2
- :
2
AM f
KK h o lew
Dimensioni [mm]
Drﬁ':lj’rg" AM| BE |C|CD| EE |EW|F |G1|Gz|H [(HR)|K| KK |KV|/KW| NA [ND|RR| S [SW| U | WA [wH)|(xXC)| Z | zz
8 |12|M12x125| 4| 4 [M5x08| 8[|12| 7 | 5 |28| 134 |—|M4x0.7[19| 6|15 [12|10| 46 | 7| 6| — [16]| 64| 76| 86
7|5 46 64 | 76 | 86
10 |12 |M12x1.25| 4| 4 [M5x08| 8|12 (55)| (55| 28| 142 | —|M4x0.7|19| 6|15 12|10 | s | 7| 6| 105 16| 71| (53| (93)
8 | 6 50 75 | 91 | 105
12 (16 (M16x1.5| 6| 6 [M5x0.8| 12|17 (55 55| 38| 142 | 5 M6x1 |24 | 8|18.3| 16|14 4| 19] 9| 952279 |(95)| (109)
16 |16 (M16x1.5| 6| 6 [M5x0.8( 12|17 (585) (565) 38 (142 |5 | M6x1 |24| 8[183|16|13| 56 (10| 9| 95|22 | 82| 98| 111
20 |20 |M22x15| 8|8 | G1/8 [16[20| 8 | 8 |44 17 |6 [M8x125/32|11|24 [22|11] 62 [13|12| 13 [24| 95[115| 126
25 [22 |M22x15(10| 8 | G1/8 | 16|22 | 8 | 8 50\20 8 [M10x125]32 | 11 | 30 22|11 | 65 |17 12| 13 28 | 104|126 | 137
( ): Per ammortizzo pneumatico
Con soffietto protezione stelo [mm]
Elemento AM c § K KK h
Diametro Corsa € 1a50 51a100 | 101 a 150 | 151 a200 | 201 a 300 | 301 a 400 | 401 a 500
20 20 8 36 22 6 M8 x 1.25 71 84 96 109 134 159 —
25 22 | 10 | 36 | 22 | 8 |M10x1.25 74 87 99 112 137 162 187
< Elemeng [ (JH)|(Iw) (Wh)
Diametro Corsal 1 250 |51a100 | 1012150 | 151200 | 201a300 | 301 a400 | 401 a 500 |Rieimeno|Rieinento| 1 @ 50 | 51a 100 | 101a150 | 1512200 | 201a 300 | 301 a 400 | 401 a 500
20 12.5 25 375 50 75 100 — |235[105| 51 64 76 89 114 139 —
25 12.5 25 375 50 75 100 125 [235[105| 52 65 77 90 115 140 165

Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard
stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

[ Montaggio diretto |[
Sensore

Esecuzioni

C85

C85W

C85K

C85K

C75

C75

C75K

C75R

speciali

SVC

O

6



Serie C85

Dimensioni

Doppia filettatura
Paracolpi elastici: CCI85E |Diametro|=|Corsa |=[]

WH Gi1
Piano chiave KV ( 2) G2
BE g
Piano chiave SW EE EE BE
KK B J \ /
= s H Ho e 2
I LIS N o | L a
=
J g AN | 1 Q
Piano
chiave K —
— KW
AM F
Montaggio su guida (A)  Montaggio a fascetta (B) H S + Corsa F
Senza anello magnetico 77 + Corsa
Con soffietto protezione stelo
Piano chiave K (Wh)
&1 .8
. e\
o 0¢ '!_H & W W_ _ ) _ \
KK AM f
h
Dimensioni [mm]
Dr'jig‘j‘f AM BE c EE F|Gi |G| H|(HR)| K KK KV |[KW| NA |[ND| S |SW|(WH)| 2z
8 | 12| M12x125 | 4| M5x08 |12 | 7 | 5 | 28 | 134 | — M4 x 0.7 19| 6| 15 12|46 | 7|16 86
10 | 12 | M12x125 | 4| M5x08 |12 | 7 | 5 |28 | 142 | — M4 x 0.7 19| 6| 15 12| 46 | 7| 16 86
12 | 16 | M16x1.5 6| M5x0.8 |17 | 8 | 6 | 38 | 142 | 5 M6 x 1 24 | 8| 183 |16 | 50 | 10 | 22 | 105
16 | 16 | M16x1.5 6| M5x08 |17 | 8 | 6 | 38 | 142 | 5 M6 x 1 24 | 8| 183 | 16 | 56 | 10 | 22 | 111
20 | 20 | M22x15 8 G1/8 20| 8 | 8 | 44 | 17 6 M8x125 | 32 | 11 | 24 22 | 62 | 13 | 24 | 126
25 | 22 | M22x15 | 10 G1/8 22| 8 | 8 |50 | 20 8 | M10x1.25 | 32 | 11 | 30 22 | 65 | 17 | 28 | 137
Con soffietto protezione stelo [mm]
Elemento AM c § K KK
Diametro Corsa € 1a50 512100 | 101a150 | 151 2200 | 201 a 300 | 301 a 400 | 401 a 500
20 20 8 | 36 | 22 | 6 | M8x1.25 71 84 96 109 134 159 —
25 22 | 10 | 36 | 22 | 8 | M10x1.25 74 87 99 112 137 162 187
Elemento | H) [( JW)‘ (Wh)
Diametro >_C0'3 | 1 .a50 |51a100 | 101a150 | 1512200 | 201a300 | 301a400 | 401a500 [Rfeineno[Rieimens| 1 a 50 | 51100 | 1012150 | 1512200 | 2012300 | 3012400 | 4012500
20 12.5 25 37.5 50 75 100 — |23.5|105| 51 64 76 89 114 139 —
25 12.5 25 37.5 50 75 100 125 |23.5/10.5| 52 65 77 90 115 140 165
Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard
stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).
7

O

SVC




Standard ISO

Dimensioni

Cilindro pneumatico: Doppio effetto
standard, stelo semplice

Serie C85

Filettatura anteriore/Base, attacco assiale su testata posteriore

o
£2
=8
=
o n
[==}
8o
[=k7}

C85

- - = - - - WH G1
Paracolpi elastici: CCI85F/Y [Diametro|=[Corsa |=(0 . chiave KV =t g) G2
[=]
Piano chiave SW  BE = olsg =
N Q EE EE S22l
| KK SN / \ 5250
‘ H‘H !——\_ a e H.i- U’S‘.zo
@©—[F- ——[E- ¥y IR St — S<- | ==
\ | . - Jo _\—/_ | i k= 10
! lano Q 8.
HR HR chiave K W | g (&)
Attacco assiale Filettatura AM F =
su testata posteriore anteriore/Base H S + Corsa S8y
. . Z+C SE
Montaggio su guida (A) +orsa e 3
N|g20
gla
2
: z IELE )
\\ 7% 530
\/ L2
p=j
NA Slgiax
. . 2|t 50
Attacco assiale Filettatura gas 8
su testata posteriore anteriore/Base S Sw
Montaggio a fascetta (B) B e
Senza anello magnetico Eém
EEDN
Con soffietto protezione stelo §§°
Piano chiave K (Wh) olse
s 1 8 533
clo8
_ 8 '%_D N
81330
o U¢ '1_H W m _ [
(SRS 6;
T B e
88N
- 510
KK/ | AM f L2
h —

. . . S @
Dimensioni [mm] | 55X
Diametro| apg BE c EE F|Gi |G| H|(HR)| K KK KV |KW| NA [ND| s |sw|wh)| z |§2 21

misura U 2 (HR) (WH) .g gg%o

8 |12 | Mi2x125 | 4| M5x0.8 |12 | 7 | 5 | 28 | 134 | — M4 x 0.7 19| 6| 15 12|46 | 7|16 | 74 g‘“

10 | 12 | M12x125 | 4| M5x08 |12 | 7 | 5 |28 | 142 | — M4 x 0.7 19| 6| 15 12 |46 | 7|16 | 74 |§[ E

12 | 16 | M16x1.5 6| M5x08 |17 | 8 | 6 | 38 | 142 | 5 M6 x 1 24| 8| 183 |16 |50 | 10 [ 22 | 88 |2 §§%

16 | 16 | M16x15 6| Ms5x08 |17 | 8 | 6 |38 | 142 | 5 M6 x 1 24 | 8| 183 |16 |50 | 10 | 22 | 88 |P|82I~

20 | 20 | M22x15 8 G1/8 20| 8 | 8 | 44 | 17 6 M8x1.25 | 32 | 11 | 24 22 | 62 | 13 | 24 | 106 §=§ o

25 | 22 | M22x15 | 10 G1/8 22| 8 | 8 |50 | 20 8 | MIoOx125 |32 | 11 | 30 22 |65 | 17 | 28 | 115 —=—

o
Elso
Con soffietto protezione stelo [mm] |5 §§%
Elemento AM c § K e h 8 S Y
S|8e
Diametro \.Corsa e 1a50 512100 | 1012150 | 1512200 | 2012300 | 301a400 | 4012500 |§ 3%0
20 20 8 | 36 | 22 | 6 | M8x1.25 71 84 96 109 134 159 — —
25 22 | 10 | 36 | 22 | 8 |M10x1.25 74 87 99 112 137 162 187 °
o
Elemento I W | o | (Wh) 2
Diametro >.C0rsa | 1250 | 512100 | 1012150 | 1512200 | 2012300 | 301 a400 | 401a500 [Riermenofffeimens 1 & 50 | 51100 | 101a 150 | 151a 200 | 2012300 | 3012400 | 4012500 A
20 12.5 25 37.5 50 75 100 — |235[105| 51 64 76 89 114 139 — L
25 12.5 25 37.5 50 75 100 125 |235/105| 52 65 77 90 115 140 165 =
S3
N -5
Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard g :,-’.
stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato). =

O

SVC



Serie C85

Dimensioni

L’accessorio & consegnato unitamente al prodotto.

Piedino singolo: CCI85N] =L
(Con accessorio di montaggio)

Piedino doppio: CCI85N =M
(Con accessorio di montaggio)

UR

TR
us

(W) LT
_ i T ?
| | i _@_k
(W) LT 4x D AB
i T ‘ﬁ:ﬁ
. | N%
- O
=
r/ =
ar AV
LS + Corsa
(XL + Corsa) AO

[mm]

Diametrol AB|AO|AV| LS LT |[NH|TRusi4|[UR|US| (W) | (XL) |[(XS)
8 |45| 5 |11| 68 |32|16| 25 |26|35|128| 73 |238
10 |45| 5 |11 |68(75) |3.2| 16 | 25 |26 | 35| 12.8 | 73 (80) | 23.8
12 55| 6 |14 | 78(82) |4 |20 | 32 |33 | 42|18 | 86(90) | 32
16 |55| 6 | 14| 84 |4 |20| 32 |33 42|18 92 |32
20 (66| 8 |17| 96 |5 |25| 40 |42 |54 |19 103 | 36
25 (66| 8 |17 | 99 |5 |25| 40 |42 |54 |23 110 | 40

( ): Per ammortizzo pneumatico

Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard
stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

O
2



Cilindro pneumatico: Doppio effetto )
Serie C85

standard, stelo semplice

Dimensioni L’accessorio & consegnato unitamente al prodotto. ‘

C85

Flangia anteriore: CCI85N] =G
(Con accessorio di montaggio)

5 D
28
=2
£
(<)

o8
2o
S
[=R7}

Standard
Doppio effetto,
C85W

stelo passante

Semplice effetto
C85

molla

i

o

(W) FT

stelo semplice
C85K

Doppio effetto,

Stelo antirotazione

Flangia posteriore: CCI85N] =(0G
(Con accessorio di montaggio)

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore,

£ £

| Montaggio diretto |
Doppio effetto,
stelo semplice
C85R

stelo semplice
C75

Doppio effetto,

m
W
mn
_|

Standard

Doppio effetto,

UR (WL + Corsa)

stelo passante
C75W

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore:

i

[mm]
Diametro
- FB+1s| FT | TF |UF |UR| (W) (WL)
8 45 |32|30 |40 |22 128 65.2
10 45 32|30 |40 |22 |12.8|65.2(72.2)
12 55 |4 40 | 52 | 30 | 18 76 (80)
16 55 40 | 52 | 30 | 18 82
20 6.6 50 | 66 | 40 | 19 91
25 6.6 50 | 66 | 40 | 23 98

( ): Per ammortizzo pneumatico

stelo semplice
C75K

Doppio effetto,

Stelo antirotazione

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore|

oo

stelo semplice
C75R

Doppio effetto,

[ Montaggio diretto |

Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo
standard stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

Sensore

Esecuzioni
speciali

10

O
2



Serie C85

Dimensioni

l L’accessorio & consegnato unitamente al prodotto.

Snodo anteriore: CLJ85NC1-JU (Con accessorio di montaggio)

TT
. XV
Snodo posteriore: CL085N1=1U o)
(Con accessorio di montaggio)
/\ ? T %
/K j\ s(N el N W%
%% | VA ,
/
D TT
uw (XZ + Corsa)
[mm]
Diamet
s TDes [TM | TT [ TZ [UW|(XV)| (XZ)
8 4 [26| 6 |38]20[13] 65
10 | 4 |26 6 | 38|20 13[65(72)
12 | 6 |38| 8 | 58|25 18] 76(80)
. 16 | 6 |38 8 [58[25 18] 82
Cerniera: COO85NC-CIN 20 | 6 46| 8 (6632 20| 90
(Con accessorio di montaggio) 25 | 6 |46| 8 |66 32|24 o7
( ): Per ammortizzo pneumatico
AE (XC + Corsa)
//\\ X ; S
AT - R i Q
! ! ‘p?f\ \
N -
§ I~ -
|
T H N TIE
TR
LG
[mm]
Daneld AB| AE | AO | AU | CDwo |LG LT |NH| TR | (XC)
8 45| 81| 1.5 [ 131 4 20 |125|24 | 125 64
10 |45| 81| 1.5 |13.1 4 20 | 25| 24 |12.5| 64 (71)
12 |[55|121| 2 18.5 6 2513.2| 27 |15 75 (79)
16 [55[121|2 [185] 6 |25[32|27 15 82
20 |66|16.1| 4 241 8 32 |4 30 | 20 95
25 [6.6|16.1| 4 241 8 32 |4 30 | 20 104

( ): Per ammortizzo pneumatico

Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard

stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

11

O

SVC



Serie C85
Dimensioni degli accessori

£8
e
Snodo sferico Forcella femmina £5©
TlgE=
c |23
HHI
] d 5820
of —
B O
- / = i L
< o .QI wIE‘ 220
T ey “g
\ \ —
c T
) 0 -
S Slge®
3|88°
=
€2
N dﬁx
o|g%
h (% Egm
SER
£50
[mm] [mm] 2
Diametro | Codici. | b1 | b3 |dh7| ds |[d7 | h | | | I3 ds o° Diametro|  Codici blc|d|f|9]] ]|k e | g Y
8 KJ4D 8 |6.0 518 |11 |27 |10 | 10 (M4x0.7 | 13 8 GKM4-8 4 8|16 | 4 8| 8|11 |M4x0.7 |21 |5 §§m
10 |KJ4D 8 | 6.0 518 |11 (27 |10 | 10 (M4 x 0.7 | 13 10 GKM4-8 4 8(16 | 4| 8| 8|11 | M4x0.7 | 21 % §§g
12 KJ6D 91675 6|20 |13 30|12 |11 | M6x1 |13 12 GKM6-12| 6 | 12 | 24 6|12 10| 18 | M6x1 31 % §%O
16 |KJ6D 9675 620|183 |30 |12 |11 | M6x1 | 13 16 GKM6-12| 6 |12 |24 | 6|12 | 10|18 | M6Xx1 |31 (=
20 KJ8D | 12 | 9 8|24 |16 |36 |16 | 13 | M8x1.25 | 14 20 GKM8-16| 8 | 16 | 32 8|16 |14 |23 | M8x1.25 | 42 [ o
25 KJ10D| 14 [10.5 | 10 | 28 | 19 | 43 | 20 | 15 [ M10x1.25| 13 25 GKM10-20| 10 | 20 | 40 | 10 | 20 | 18 | 27 | M10x1.25 | 52 %%-LD
BN
220
8%
° g%;
. |28
Giunto snodato: JA gsiio
0820
In caso di dimensione senza C
o\ [ ] 35
] T rrl=== —
— o =
S T L o
1 ! _< AT | P | %%g
> CJV : J 22510
oF/ L. 5560
B G 2
c E P H B E olgEx
L1550
A B3
550
L2
mm] |58
M S EE%
- - — Max. tensione EEET
Diametro Codici Diam. A B C D E F G H Ma>.<. profondita Ecc'ent.rlqta desercizioe potenza | & 530
nominale | Passo filettata P | ammissibile U | . S|8%
) di compressione [kN]  |=
filettatura =
8,10 JA10-4-070 4 0.7 26 9 10 12 1.5 4 4 7 55 0.5 0.054
12, 16 JA15-6-100 6 1 345|125 | 14 16 | 2 6 5 10 7 0.5 0.123 g
20 JA20-8-125 8 1.25 44 175 | — 21 4.5 7 7 13 8 0.5 1.1 2
25 JA30-10-125 10 1.25 495|195 | — 24 | 5 8 8 17 9 0.5 2.5 3
.
EE:
o ©
2 &

12

O
2



Standard ISO | Cilindro pneumatico: Standard
Doppio effetto, stelo passante

erie C85W

08,010,312, 316, D 20, @ 25 CRoHS

Codici di ordinazione

el C D85WE|20/-140/C||J | L|[V|-B/-IMIBW|S|-
stelo passante
l l I | I L
Anello magnetico integrato Diametro Accessorio*1 Numero di sensori
— Assente 8 | 8mm — Assente — 2
D Anello magnetico integrato 10 | 10 mm Vv Snodo sferico S 1
}: 12 mm w Forcella femmina n n
mm 1 Consultare la sezione Accessori
20 | 20 mm di montaggio/Accessori a pagina Sensore
25| 25 mm 15 per maggiori dettagli. l — l Senza sensore |
# ['accessorio & consegnato unita- * Per i sensori applicabili,
Corsa cilindro [mm] e mente al prodotto. vledere Ia'tabella sottostar?e.
) ) . ) # | sensori sono consegnati
Conlsultare la tpagénadsuccesswa Montaggio sensore:1 e unitamente al prodotto.
per le corse standard. A Montaggio su guida
A i s B Montaggio a fascetta Esecuzioni speciali®
— Imtmc(”t‘ IZdzc;) #1 |l simbolo “~"indica assenza di anello magnetico. Per dettagli, vedere pagina 14.
— aracolpi elastici (standart
C Ammortizzo pneumatico e Accessorio di montaggio*! Accessorio di montaggio applicabile
— Assente Funzione Accessorio di montaggio
Soffietto protezione stelo (@ 20, @ 25 soltanto) ® I\I7| Piedino singolo LM G|U
— Senza soffietto protezione stelo G PledFllno dgpp|o P;n:sct?clim o o o o
J In nylon (un'estremita) U Sangla -
K Resistente alle alte temperature (un'estremita) — — ng 9 - Ammon!zz<?1 AN BN 3K )
JJ In nylon (entrambe le estremita) 1 Per maggiori dettagli sugli accessori di montaggio, consultare | Pneumatico*
KK | Resistente alle alte temperature (entrambe le estremita) 1 sezione Accessor i mortaggio/Accessoriapagina 15. 1 Eccetto 0 8

* Laccessorio di montaggio viene consegnato unitamente al prodotto.

Sensori app"cabi"/Consultare la guida Sensori per maggiori informazioni.

Comess Cablagai Tensione di carico Modello di sensore Lunghezza cavi [m] ]C . Cari
Tipo[Funzione speciale] ozllifc's”e 5 (Ssiigtzg;;) DC AC Montaggio a fascetta| Montaggio suguida | 0.5 | 1 | 3 | 5 |Asent p?:cr;eblg{s appﬁgg&le
Perpendicolare] In linea [Perpendicolare] Inlinea | (—) |(M)| (L) | (2) |(N)
3ili (NPN) 5V 12V MONV MON MONV MON ® | 00 O — O | Circuito
8 Grommet 3ili (PNP) ' MOPV MOP MOPV M9OP ® | 00 O — O cl
= 2 il 12V M9BV M9B M9BV M9B ® | 00 O — O .
g Connettore, — H7C J79C — o — 006 —
® Indicazione di 3 fili (NPN) MONWV | MONW | MONWV | MONW | @ @& @ O | — O |Circuito
= 5V, 12V
g diagnostica g Ll (PNP) [og | _ MOPWV | MOPW | MOPWV | M9PW | @ @ | ® | O | — O Cl | Rele,
2| (LED bicolore) 2 fil 12V M9BWV | MOBW | M9BWV | M9BW | @ (@ |[@ | O|—| O | — | P©C
o ) 3ili (NPN) MONAV*! | MONA*! | MONAV*'| MONA*' | O O | @ | O | — O | Circuito
= ' Grommet
s Re(sttg“;?Ci'l'oarZ‘;'”a swene | |0 12V MOPAV*1| MOPA*' [MOPAV*' | MOPA*' | O O | @O |—| O | ¢
é 2 fili 122V M9BAV*! | MO9BA*! | MO9BAV*!'| MO9BA*' | O |O | @ | O | — O —
Con uscita di diagnostica - -
(LED bicolore 4ili (NPN) 5V, 12V — H7NF — F79F ® | —|® O|—| O |CiutCl
3 fili Circuito
5 (Eqiv NP | — 5V — A96V A96 A96V A96 e — 0 - — ol —
3 — ! — | 200V — = A72 | A72H | ® |— @ |—|—| — | _
by —_— || 100 V A93V*2 A93 A93V+#2 A93 ® 060606 — | —
5 No 100V max. | A90V A90 A9V A90 ® — | ®|—|—| — |CicuioCl .
— 12V Rele
g si| 2fii |, — = C73C | A73C — |@e[—ej®]®] — [ — |p¢
(7] Connettore| No 24V max. — C80C A80C — ® | — 0 ® ®  — (Ciull
Indicazione di diagnostica .
(LED bicolore) Grommet | Si — — — — A79W — ® | —| 0 —|—| — —
*1 Sui modelli indicati qui sopra & possibile montare sensori resistenti all'acqua, ma SMC non ne garantisce l'impermeabilita.
Consultare SMC per quanto riguarda i modelli resistenti all'acqua con i codici indicati qui sopra.
%2 |l cavo da 1 m & applicabile solo al tipo D-A93.
* Simboli lunghezza cavi: 0.5 m--eeeereereeene — (Esempio) MONW 2111 EESERIUR L (Esempio) MONWL Nessuno:---«+-weeeeee N (Esempio) H7CN

T M M (Esempio) MONWM B meeeeeeeenienns Z (Esempio) MONWZ
* Consultare le informazioni relative agli altri sensori applicabili non indicati nell'elenco sopra a pagina 111.
* | sensori allo stato solido indicati con “O” si realizzano su richiesta.
* | sensori D-A9CI/M9LI/A70/A80LI/F701/J700 sono consegnati insieme al prodotto, ma non sono montati. (Solo gli accessori di montaggio del sensore per il montaggio a fascetta sono
montati prima della consegna).
* Quando si monta una fascetta su un diametro @ 8, @ 10, 0 @ 12, non si pud montare il D-A9C1(V).
* Quando si monta una guida su un diametro @ 8, @ 10, 0 @ 12, non si possono montare il D-A9CI(V) e TA79W.
* Quando si monta una guida su un diametro @ 20 o @ 25, non si possono montare il D-M9J(V), IMOTOIW(V), e IMITIA(V).

13



Standard ISO

Simbolo

Paracolpi elastici

l
l

| —
—

| |

Ammortizzo pneumatico

Consultare da pag. 101 a pag. 111, per i cilin-
dri con sensori.

* Posizione corretta di montaggio del sensore
(rilevazione a fine corsa) e ingombro in altezza

* Corsa minima per montaggio sensore

e Campo d'esercizio

» Accessori di montaggio sensore/Codice.

de 10 I -
%ﬁy Esecuzioni speciali
(Per ulteriori dettagli, consultare le pagine 115-120.)

Simbolo Specifiche

-XA Modifica della forma dell'estremita stelo*!

-XB6 | Cilindro resistente alle alte temperature (~10 a 150 °C)*2
-XB7 | Cilindro resistente alle basse temperature (40 a 70 °C)*3
-XC4 | Conraschiastelo per ambienti gravosi*3

-XC6L| Realizzato in acciaio inox#4

1 Eccetto ammortizzo pneumatico @ 8.
x2 Paracolpi elastici @ 10 a @ 25 soltanto
«3 Paracolpi elastici @ 20 a @ 25 soltanto
x4 Solo paracolpi elastici.

Cilindro pneumatico: Doppio effetto, stelo .
passante standard Serie C85 W

Specifiche
Diametro [mm] 8 | 10 | 12 [ 16 | 20 | 25
Tipo Pneumatico
Funzione Doppio effetto, stelo passante
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5 MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0 MPa
Min. pressione | Paracolpi elastici 0.1 MPa 0.08 MPa 0.05 MPa
d'esercizio | Ammortizzo pneumatico, ~ — 0.08 MPa 0.05 MPa
Temperatura Senza sensore: -20 °C a 80 °C (senza congelamento)
d’esercizio Con sensore: -10 °C a 60 °C (senza congelamento)
Lubrificazione Non richiesta (senza lubrificazione)
Tolleranza sulla corsa % mm | 4 mm
Velocita del pistone da 50 a 1500 mm/s
) Paracolpi elastici
Ammortizzo - -
— Ammortizzo pneumatico
Eirrlmirt?g: Paracolpi elastici 0.02J 0.03J 0.04J 0.09J 0.27J 0.4J
ammissibile | Ammortizzo pneumatico — 0.17J 0.19J 04J 0.66 J 0.97J

Corse standard

: %3
Diametro Corsa standard [mm]*2*4 Max. corsa:
[mm] [mm]
81
10 10, 25, 40, 50, 80, 100 100
12
16 10, 25, 40, 50, 80, 100, 125, 160, 200 200
20
25 10, 25, 40, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 300 500

#*1 Non disponibile con ammortizzo pneumatico.

x2 Altre corse disponibili su richiesta.

«3 Le corse che superano la gamma di corse standard, sono disponibili come esecuzione speciale (-X2018).
x4 La corsa minima con soffietto di protezione stelo & di 25 mm.

Opzione: Esempio di ordinazione dell'assieme cilindro

Modello di cilindro: CD85WE20-50MW-B-M9BW

fielcE Iafe il . / Accessorio di montaggio M: Piedino doppio
i Accessorio estremita stelo W: Forcella femmina

Sensore D-M9BW: Montaggio a fascetta, 2 pz.

* |L’accessorio di montaggio, la forcella femmina
e il sensore sono consegnati unitamente al prodotto.

A\ Precauzioni

:_Leggere attentamente prima dell'uso dei prodotti. Consultare la retroco- |
1 pertina per le Istruzioni di sicurezza. Per le precauzioni su attuatori e 1
1 sensori, consultare le "Precauzioni d'uso per i prodotti di SMC" e il ma- 1
I huale operativo sul sito web di SMC, http://www.smc.eu I

SRR |

SVC 14

O

Standard

lli

Stelo antirotazione

| Montaggio diretto ][

Standard
Doppio effetto,

I

Stelo antirotazione

[ Montaggio diretto |[

stelo semplice

Doppio effetto,

2
2
@
g
2
I
g

=
£
3

C85W

£
2
@
=
=%
o
S
(=]

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore

stelo semplice
C85K

Doppio effetto,

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore,

stelo semplice

C85R

Doppio effetto,

stelo semplice
C75

Doppio effetto,

stelo passante
C75W

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore:

stelo semplice
C75K

Doppio effetto,

Semplice effetto,
molla anteriore/posteriore|

stelo semplice
C75R

Doppio effetto,

Sensore

Esecuzioni
speciali




Serie C85W

Accessorio di montaggio/Accessori

Standard (montato su corpo) | Accessorio di montaggio (consegnato unitamente al prodotto) ﬁﬁ?tisrﬁgﬂfe(gfgrsfc?&ﬁ?
Accessorio di montaggio/ i )
Accessorio PEEDE] 2EEE e Gl Piedino Flangia Snodo  |Snodo sferico| Foreella
montaggio |estremita stelo] montaggio femmina
Simbolo | L |Piedino singolo ® (1pz) ® (2 pz.) — ® (1pz) — — — —
accessorio | M | Piedino doppio ® (1pz) @ (2pz.) ® (1pz) ® (2pz) — — — —
di G |Flangia ® (1pz.) ® (2pz) — ® (1pz) — — —
montaggio | Y |Snodo ® (1pz) ® (2pz.) — — — ® (1 pz.) — —
Simbolo | V |Snodo sferico ® (1pz) ® (2 pz.) — — — — ® (1pz) —
accessorio | W |Forcella femmina @® (1pz) @ (2pz.) — — — — — @ (1pz.)
Codici accessorio di montaggi io/accessorio
Accessorio di montaggio/ Diametro [mm]
Accessoro 8 | 10 12 | 16 20 25 Contenuto
Dado estremita stelo C85NT10 C85NT16 C85NT20 | C85NT25 | 1 dado estremita stelo
Dado di montaggio C85SN10 C85SN16 C85SN25 1 dado di montaggio
Piedino (1 pz.) C85L10A C85L16A C85L25A 1 piedino
Accejisono gii"gn  dado i mevtaggid) C85L10B C85L16B C85L25B 2 piedini, 1 dado di montaggio
montaggio | pigging . . .
' . C85L10C C85L16C C85L25C 1 piedino, 1 dado di montaggio
(1 pz. con 1 dado di montaggio)
Flangia C85F10 C85F16 C85F25 1 flangia
Snhodo C85T10 C85T16 C85T25 1 snodo
Snodo sferico KJ4D KJ6D KJ8D KJ10D 1 Snodo sferico
Accessorio | Forcella femmina GKM4-8 GKM6-12 GKM8-16 | GKM10-20 | 1 forcella femmina,
Giunto snodato JA10-4-070 JA15-6-100 JA20-8-125 |JA30-10-125| 1 giunto snodato

* Maggiori informazioni a pagina 12.

Parti di ricambio: Per tipo standard

Diametro [mm] Codici Nota
20 C85A-20PS Ogni set comprende: * Quando si sostituiscono le guarnizioni, utilizzare grasso
1 guarnizione stelo (GR-S-010: ordinato a parte) sulle parti scorrevoli.
25 C85A-25PS 1 X)nd"ellz'pl_?tta Quando si sostituiscono le guarnizioni per un attuatore stelo
neflo di ritegno p nte, ordinare 2 set di parti di ricambio.
Pesi
g
Diametro [mm] 8 10 12 16 20 25
Senza anello 46 96 106 205 289
Peso |  magnetico C85WE B | 51) | (97) | (106) | (208) | (291
base Con anello 46 96 106 208 293
magnetico CDBSWE | 46 | (50) | (97) | (107) | (208) | (204)
Peso aggiuntivo per 10 mm di corsa 3.0 3.3 6.4 7.4 12.0 17.5
Piedino (1 pz.) C85L0A 20 40 95
Accejisorio glszc.jlcr(1>21 dado di montaggio) C8s5LB 55 105 210
) Esempio di calcolo: C85WE20-50MV
montaggo | Flangia C85FD] 12 25 9% © PESO DASE rreeeeeseeerr oo 205 g (@ 20)
Snodo C85TO 20 50 75 ® Peso aggiuntivo. 12.0 g (con corsa da 10 mm)
Snodo sferico KJOD 17 25 45 70 : /C\)orsa ml}n(jro th ..... d ...... Sozr%n
) - ccessorio di montaggio: Piedino doppio..... g
Accessorio | Forcella femmina GKMO-O 10 20 50 100 o Accessorio: Snodo Sfefico ................ 459
Giunto snodato JAO-O-0 10 20 50 70 205 + 12.0 x 50/10 + 210 + 45 =520 g

15

( ): Per ammortizzo pneumatico

O
2




Cilindro pneumatico: Doppio effetto,

stelo passante standard

Serie C85W

Dimensioni 58
$E
Doppia filettatura g8
- Piano chiave SW gt
CLI85WE [Diametro |=|Corsa |=[] (WH) G
Piano chiave KV " G1__ (WH + Corsa)
o o
X X BE = . BE 5 = 2 ;
Piano chiave SW = a EE EE a T ]
2500
KK TN N sl KK |3 s
N\ bk o
. < | B - H4- - - -  —— — - — - — ] { -4 = - — R @
O s =218 W =ER
. = o] H—B I 1 o N — £8 1
iano 88
crlméiig\?e K - Q chiave K =2Q
HR KW| 55
AM F F AM L2
Montaggio su guida (A) Montaggio a fascetta (B) H S + Corsa H + Corsa S8y
Senza anello magnetico ZZ + 2 x corsa 0|2 B0
5|8oR
. . - N g2 O
Ammortizzo pneumatico: CCI85WE  |Diametro|=[Corsa |C =[] 8|3
Spillo d'ammortizzo Spillo d'ammortizzo E d—%
(Larghezza piano chiave 1.5) \ (Larghezza piano chiave 1.5) % k= §¥
o WA WA glsso
G1 Gi ES0
™ %2
i — _f_\_ - 2] e - — o
< ols8
L - e —H4 - —- HH- T e e | L S Ml I - £4- -] — ==L
R IR R I = SREEEE
\ \/ £|820
=
(HR) NA S + Corsa p—
ZZ + 2 x corsa g8
Montaggio su guida (A) Montaggio a fascetta (B) 2 gﬂ
Senza anello magnetico 220
. - o2
Con soffietto protezione stelo e
Piano chiave K (Wh) olse ;
8 | 8 (23
= 2 2§ﬂ
o SRR
- Fogr——\ 5|580
© o: H g _ % i y
[SIR S = | S
T ellilige e fhe
. 85 B
KK AM f 25
h L2
Dimensioni [mm] T
Dr';’snfr‘;" AM BE C| EE |F| Gi |H|HR)|K KK KV|KW| NA [ND| S |SW| WA |WH)| Zz ° %EK’
cCl|l@wn
8 |[12| Mi12x125 | 4|M5x08 | 12 7 28| 134 | — | M4x07 |19| 6| 15 |12 |48{54} | 7| — | 16| 104 {110} § §§O
10 | 12| M12x1.25 | 4| M5x0.8 |12 | 7(55) [28 | 142 | — | M4x0.7 |19 | 6| 15 |12 | 48(53) | 7| 10.5 | 16 | 104 (109) |©
12 |16 | M16x15 | 6|M5x0.8| 17| 8(55) |38 | 142 | 5 M6 x 1 24| 8| 183 [16[52(54) [ 10| 95|22 128(130) |5[ €
16 |16 | M16x15 | 6|M5x0.8| 17 | 8(5.5) |38 | 142 | 5 M6 x 1 24| 8| 183 [16[52(54) [ 10| 95|22 128(130) |3 gg%
20 (20| M22x15 | 8| Gi/8 |20 8 44 | 17 6 | M8x125 [32|11| 24 |22 62 13|13 |24 150 @ ggs
25 | 22| M22x15 |[10| Gi/8 |22 8 50 | 20 8 | M10x1.25 [32 |11 30 |[22| 65 17| 13 | 28 165 A=
G 1S
( ): Per ammortizzo pneumatico { }: Per anello magnetico integrato (o
Elso
Con soffietto protezione stelo mm] |5 §§%
Elemento AM ¢ - - h 8 S Y
gl52
Diametro \.Corsa & e 1a50 512100 | 1012150 | 1512200 | 2012300 | 301a400 | 4012500 |§ 3%0
20 20 8 | 36 | 22 | 6 | M8x1.25 71 84 96 109 134 159 — —
25 22 | 10 | 36 | 22 | 8 |M10x1.25 74 87 99 112 137 162 187 °
o
Elemento | (JH) (JW) (Wh) 2
Diametro >.C0rsa | 1 a 50 50100 | 101a 150 | 1512200 | 201 a 300 | 301 a 400 | 401 a 500 [Riferimento|Riferimento| 1 a 50 |51 100 | 101a 150 | 1512200 | 2012300 | 301 a 400 | 401 a 500 A
20 125 | 25 | 375 | 50 75 100 — | 235 | 105 | 51 64 76 89 114 | 139 — L
25 125 | 25 | 375 | 50 75 100 | 125 | 235 | 105 | 52 65 77 90 115 | 140 | 165 =
S3
N -5
Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo g :,-’.
w

O

standard stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

SVC

16



Serie C85W

Dimensioni L’accessorio & consegnato unitamente al prodotto.

Piedino singolo: CCI85WE =L
(Con accessorio di montaggio)

(W) LT

Piedino doppio: CCI85WEL =M
(Con accessorio di montaggio)

(W) LT

UR
NH
C
A
/
- S
x
51
>
o)
(

LT
>
<

TR
us LS + Corsa
(XL + Corsa) AO

[mm]

Diametro) AB|AO|AV| LS |LT|NH|TRus14|UR[US|(W)| (XL) |(XS)

8 |45| 5 |11|70{76) |32| 16| 25 |26 |35]|12.8| 75181} |23.8
10 |45| 5 |11 | 70(75) |3.2| 16 | 25 |26 |35 |12.8| 75(80) | 23.8
12 |55| 6 |14 |80(82) |4 | 20| 32 |33|42|18 |88 (90) | 32
16 |55| 6 |14 |80(82) |4 | 20| 32 |33 42|18 |88 (90) |32
20 |66| 8 |17| 96 |5 | 25| 40 |42 5419 103 | 36
25 |66 8 |17| 99 |5 |25| 40 |42 54|23 110 | 40

( ): Per ammortizzo pneumatico { }: Per anello magnetico integrato

Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard
stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

17

O
2



Standard ISO

Dimensioni

Cilindro pneumatico: Doppio effetto,

stelo passante standard

Serie C85W

L’accessorio & consegnato unitamente al prodotto.l

Flangia: CLO85WEL =G
(Con accessorio di montaggio)

o

FB

UR

Snodo: CCO85WE-U
(Con accessorio di montaggio)

£y

TD

uw

Standard

i

stelo semplice

Doppio effetto,

2
£
©
g
a
©
=4

=

2
%

C85W

S
=
2
@
2

=%

a

S
(=]

Semplice effetto
molla anteriore/posteriore

stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

O

18

D £
= 2135
N|82O
(W) FT mm ‘SD
Diametro €2
e FB+1s| FT | TF |UF |[UR| (W) f_g%%!
8 | 45 [32[30[40[22[128 |5|3E8Q
10 45 [32|30|40 |22 |12.8 EEQ
12 [ 55 |4 [40[52]30][18 “2
16 55 |4 |40 |52 30|18 o
20 | 66 |5 |50(66(40[19 |Blsgpm
25 66 |5 |50|66 |40 |23 %Egg
£|530
=
s 8
kE=ATo)
28
s
3IE53
S|3éo
L3N
81330
£
T 7 s5IN
\V N g0
O %t g O LL®
B £
il 2|25
R|E80O
TT gow
(XV) (mm] £
Diametro| o|E8X
o S TDes | TM | TT | TZ [UW|(XV) c% ééﬂ
8 4 |26 6 [38]20]13 £50
10 | 4 [26| 6 |38 |20 |13 | [ B
12 6 38| 8 |58|25|18 (o
@ ;5 D
16 6 |38| 8 |58|25|18 |Z|2<qor
20 | 6 |46 8 |66]32]20 .g,ﬁgﬁ
s
25 6 |46 | 8 |66 |32 |24 %Dgéo
=
o
)
2
Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard 3

Esecuzioni
speciali




Standard ISO | Cilindro pneumatico: Standard
Semplice effetto, molla anteriore/posteriore

erie C85

08,010,312, 316, D 20, @ 25 CRoHS

Codici di ordinazione

PR C (D)85(NJ20-[40]S][L]V]-[B]-[M9BW]S -

l — | \—l; — l_I -
Anello magnetico integrato Accessorio*1 Numero di sensori
— Assente — Assente —_ 2
D Anello magnetico integrato \'4 Snodo sferico S 1
w Forcella femmina n n
Modello testata posteriore @ *1 Consultare la sezione Accessori di montaggio/ I . s
N B - P o Accessori a pagina 21 per maggiori dettagli. Esec_uz'om SngIall"
ase (con cerniera pos eriore) Diametro e % Laccessorio & consegnato unitamente al prodotto. Per dettagli, vedere pagina 20.
E Doppia filettatura etro Sensore
F Filettatura anteriore/Base 8 8 mm i #1 2
Vi e 76T 70 mm Montaggio sensore*!e [ — | Senzasensore |
acco assiale su testata posteriore 12 12 mm A Montaggio su guida * Per i sensori applicabili, vedere
Testata posteriore applicabile 16 16 mm B Montaggio a fascetta la tabella sottostante.
) Modello testata posteriore 20 | 20 mm +1 Il simbolo “—” indica assenza di anello magnetico. * | S€NSOri SO0 consegnati
Funzione NI E FIY unitamente al prodotto.
25| 25mm - . - . -
Semplce e, o | o | @ | @ e Accessorio di montaggio*1 Accessorio di montaggio applicabile
molla anteriore — Assente . Modello | Accessorio di montaggio
- — - Funzione | testata
Semplice effetto, ol ele!|— L Piedino singolo posteriore] L |[M |G |U | N
molla posteriore Corsa cilindro [mm]e M Piedino doppio , N eoe/e0o/0 o0
Per le corse standard, andare G Flangia Semplice E o 0 0 o —
alla pagina successiva. u Snodo effetto, molla —F—- g g T 1—
- anteriore
N Cerniera Y o —| 0|0 —
Funzione ® .1 per maggiori dettagli sugli accessori di Semplice N e/ @0 0 o
S | Semplice effetto, molla anteriore montaggio, consultare la sezione Accessori | effetto, molla| E ® 0 o o —
T | Semplice effetto, molla posteriore di montaggio/Accessori a pagina 21. posteriore F o — o0 —

* |'accessorio di montaggio viene consegna-
to unitamente al prodotto.
Sensori applicabili/Consultare la guida Sensori per maggiori informazioni.

Connes- Cablaggio Tensione di carico Modello di sensore Lunghezza cavi [m] ] Comettors Carico
Tipo[Funzione speciale swng [ (Uscita) DC AC Montggglo a fagcetta Montggglo su gmda 05| 11|35 [Assente recablato| applicabile
elettrica Perpendicolare| In linea | Perpendicolare| Inlinea | (=) [(M)| (L) | (Z)|(N)
3ili (NPN) 5V 12V MINV MON MINV MON ® | 00 O — O | Circuito
8 Grommet 3ili (PNP) ' MOPV M9P MOPV M9OP ® | 00 O — O Cl
= 2 fil 12V M9BV M9B M9BV M9B ® | 00 O — O .
g Connettore — H7C J79C — o — 0 0 e —
E Indicazione di 3ili (NPN) 5V 12V MONWV | MONW | MONWV | MONW | @ © @ | O | — O | Circuito
g diagnostica gy | Sl (PNP) 24 V! ’ _ MOPWV | MO9PW | MOPWV | M9PW | @ @© | ® | O | — O cl Rele,
2| (LEDbicolore) 2 fil 12V M9BWV | MOBW | MOBWV | M9BW | @ (@ (@O |—| O | — | PIC
o ) 3ili (NPN) M9ONAV*! | MONA*! | MONAV*!| MONA*' | O |O | @ | O | — O | Circuito
bt I Grommet
S Reffég"é?;'l'j;’”a smewey| [0 12V MOPAV* | MOPA*" |MOPAV*'| MOPA*' | O |O |®|O|—| O | ¢
é 2 fili 12V M9BAV*! | MOBA*! | M9BAV*'| MOBA*' | O O | @ | O | — O —
Con uscita di diagnostica " -
(LED bicolore) 4ili (NPN) 5V, 12V — H7NF — F79F ® | —| 0 O|— O |[Circuito Cl
3 fili Circuito
5 (EquivNPY) | — 5V — A96V A96 A96V A96 ®|—| 0 —| — ol —
B aommetl — [ 200V | — — A72 | A72H | ® |— (@ |—|—| — | _
; —_— || 100 V A93V*2 A93 A93V+2 A93 ® | 00 e — | —
‘8' INo| » 1oy |100Vmax | A90V A90 Agov A0 | ® |—|® | —|—| — [CiioCl gy
g si| 2fili o,y — — C73C | A73C — |e[—|e]e]®] — [ —|rC
n Connettore|No 24V max. — C80C A80C — ® | — 0 ® ® — (CiuCl
Indicazione di diagnostica X
(LED bicolore) Grommet| Si — — — — A79W = e — 0 —\—| — —
*1 Sui modelli indicati qui sopra & possibile montare sensori resistenti all'acqua, ma SMC non ne garantisce l'impermeabilita.
Consultare SMC per quanto riguarda i modelli resistenti all'acqua con i codici indicati qui sopra.
%2 |l cavo da 1 m & applicabile solo al tipo D-A93.
* Simboli lunghezza cavi: 0.5 m--eeeereeneeene — (Esempio) MONW BMeeeeennininens L (Esempio) MONWL NessunO----«eeeveee N (Esempio) H7CN

T M M (Esempio) MONWM [S311 EERRRRTPRIPRIN Z (Esempio) MONWZ

* Consultare le informazioni relative agli altri sensori applicabili non indicati nell'elenco sopra a pagina 111.

# | sensori allo stato solido indicati con “O” si realizzano su richiesta.

# | sensori D-A90)/MILY/A7CI/A80C)/F70/J70 sono consegnati insieme al prodotto, ma non sono montati. (Solo gli accessori di montaggio del sensore per il montaggio a fascetta sono montati prima della consegna).
# Quando si monta una fascetta su un diametro @ 8, @ 10, o @ 12, non si pud montare il D-A9CI(V).

* Quando si monta una guida su un diametro @ 8, @ 10, 0 @ 12, non si possono montare il D-A9CI(V) e TA79W.

* Quando si monta una guida su un diametro @ 20 o @ 25, non si possono montare il D-M9(V), TMIOW(V), e TMITIA(V).

1

9



Cilindro pneumatico: Standard .
Serie C85

Semplice effetto, molla anteriore/posteriore

Specifiche 58
Diametro [mm] 8 | 10 | 12 | 16 | 20 [ 25 g2 O
Tipo Pneumatico @
Funzione Semplice effetto, stelo semplice —
Fluido Aria TlgE=
Pressione di prova 1.5 MPa e % 13)
Max. pressione d'esercizio 1.0 MPa S goR®
Min. pressione d'esercizio | 0.22 MPa 0.18 MPa ‘ 0.13 MPa ‘ Ritorno: 0.18 MPa, #|880
Estensione: 0.23 MPa
Temperatura Senza sensore: -20 °C a 80 °C (senza congelamento) g
d’esercizio Con sensore: -10 °C a 60 °C (senza congelamento) §§m
Simbolo Lubrificazione Non richiesta (senza lubrificazione) 2200
Semplice effetto: Molla anteriore, paracolpi elastici Tolleranza sulla corsa 6" mm | ‘" mm E’E o
’ Velocita del pistone da 50 a 1500 mm/s ]
Ammortizzo Paracolpi elastici
:“}A# ] Energia cinetica ammissibile | 0.02J | 0.03J | 0.04J | 009J | 027J | 04J S8\
| 2551
Corse standard R|E8O
Semplice effetto: Molla posteriore, paracolpi elastici *g e
Diametro [mm] Corsa standard [mm]*! Max. corsa [mm] g %
‘ 10 10, 25, 50 50 @ ggw
12 550
16 LLg
Consultare da pag. 101 a pag. 111, per i cilin- 20 10, 25, 50, 100, 150 150 §
dri con sensori. 25 5 %gﬂ:
« Posizione corretta di montaggio del sensore #1 Altre corse disponibili su richiesta. (Prodotto su richiesta) % %g%
(rilevazione a fine corsa) e ingombro in altezza .. é ok
« Corsa minima per montaggio sensore Forza di rientro molla ——
* Campo d'esercizio Molla anteriore N | 2.0
* Accessori di montaggio sensore/Codice. oz AR malE SEN
Diametro Sgggs; g 10 25 50 100 150 58 o
Jade 10 [mm] [mm] Stdoin | Steloin | Stein | Steloin | Steloin | Steloin | Steoin | Steloin | Steloin | Steloin
Order Esecuzioni speciali estensione| rientro | estensione| rientro  [estensiong| rientro | estensione| rientro |estensione| rientro e
(Per ulteriori dettagli, consultare le pagine 115-120.) 8 44| 40| 44| 34| 44| 25| — — — — | |E|8 5 =
Simbolo Specifiche :g 10, 25, 50 Sg 2'2 Sg ;'g S: i'i N T ggﬂ
-XA | Modifica della forma dell'estremita stelo 16 B2 121132 703 32 75 132 75 132 75 0820
-XC6LJ| Realizzato in acciaio inox 20 | 10,2550 316 186 | 216 | 167 | 216 | 118 | 392 | 98392 98 5
= = 25 ' 275 | 253 | 275 | 221 | 275 | 16.7 | 471 | 18.7 | 471 | 157 %g 0
A P recauzioni Molla posteriore IN] Zé% B
o o e e e e e - G Forza della molla §§
1 Leggere attentamente prima dell'uso dei1| Difmmrﬁ]t"o standard Stelo in1OSteIo in | Stelo in2581elo in | Stelo inSOSteIoin Stelo i: 00Stelo in | Stelo ir: 50Stelo in ~ :
: g?:g:lz-ig;n:r :ﬁ:‘ﬁrfz;:trg(;:ﬁ:rtl:"l:czﬁr : [mm] rientro |estensione| rientro |estensione| rientro [estensione| rientro |estensione| rientro |estensione f: % 4
. - T E
! Zioni su attuatori e sensori consm?ltare le! 8 28 89 S8 8l S8 AL — - = = |8lgs 2
AR > >H 1 10 10, 25, 50 60| 48| 60| 40| 60| 35| — — — — | |8]880
1 "Precauzioni d'uso per i prodotti di SMC" 12 66| 56| 66| 49| 66| 45| — — — — | |g°®
1 e il manuale operativo sul sito web di 1 16 147 | 113147 92147 79[ 147 | 79[ 147 79| |E=
1 SMC, http://lwww.smc.eu ' 20 110 g,é 51‘ 558 » [392 330392235392 98[39.2| 98[392]| 98] |J|ggy
e mmcer s e === 25 ’ 4711404 [ 471304 [471[ 137|471 [ 137|471 [ 157 |2 ﬁgﬁ
/A\Precauzione ELO
1'53’332,2 i'pglti":;zrza;%r:ef,'t'i"t‘:r::‘;,:{‘i Opzione: Esempio di ordinazione dell'assieme cilindro
sullo stelo. S|gsL
Per avvitare un supporto o un dado sulla parte Modello di cilindro: CD85N20-50SNW-B-M9BW L H
filettata all’estremita stelo, ritrarre completamente 5 §§ o
lo stelo del pistone e posizionare una chiave Base (con cerniera posteriore) =
sopra la parte piana dello stelo che sporge. Testata posteriore N: Base (con cerniera posteriore)
Serrarlo adottando le opportune precauzioni per . _ Accessorio di montaggio N: Cerniera o
evitare di applicare la coppia di serraggio alla orcella femmina - Accessorio estremita stelo W Forcella femmina 3
guida antirotazione. Sensore D-M9BW: Montaggio a fascetta, 2 pz. g
/ * L’accessorio di montaggio, la forcella
femmina e il sensore sono consegnati .
/. unitamente al prodotto. 'g —
P! EE:
; S &
w

20




Serie C85

Accessorio di montaggio/Accessori

Standard (montato su corpo) Accessorio di montaggio (consegnato unitamente al prodotto) Acgessorlo (Sl
L . unitamente al prodotto)
Accessorio di montaggio/ Dado Anello di
Accessorio Dado di .. | Dadodi o . Snodo Perno . Snodo Forcella
.| estremita . | Piedino | Flangia Snodo ) . ritegno ) }
montaggio montaggio cerniera | cerniera sferico | femmina
stelo perno
L |Piedino singolo | @ (1 pz.) | @ (1 pz.) — @ (1pz.) — — — — — — —
Simbolo | M | Piedino doppio | @ (1pz.) | @ (1pz.) | ® (1pz.) | ® (2 pz.) — — — — — — —
accejisono G |Flangia ®(1pz) | ®(1pz) — ® (1pz.) — — — — — —
montaggo| U | Snodo @ (1pz) | ®(1pz) — — — @ (1pz.) — — — — —
N | Cerniera ®(1pz) | ®(1pz) — — — — ®(1pz) | ®(1pz) | ®(2pz) — —
Simbolo | V' | Snodo sferico ®(1pz) | ®(1pz) — — — — — — — ® (1pz) —
accessorio | W | Forcella femmina ® (1pz) | ®(1pz) — — — — — — — — ® (1pz.)
Codici accessorio di montaggio/accessorio
I
Accessorio di montaggio/ Diametro [mm] Conteruto
Accessorio 8 | 10 12 | 16 20 25
Dado estremita stelo C85NT10 C85NT16 C85NT20 | C85NT25 | 1 dado estremita stelo
Dado di montaggio C85SN10 C85SN16 C85SN25 1 dado di montaggio
Piedino (1 pz) C85L10A C85L16A C85L25A 1 piedino
Piedino 4 , C85L10B C85L16B C85L258 2 piedini, 1 dado di montaggio
Accessorio (2 pz. con 1 dado di montaggio)
d | Piedino C85L10C C85L16C C85L25C 1 piedino, 1 dado di montaggio
montaggio | (1 pz. con 1 dado di montaggio) P ! 99
Flangia C85F10 C85F16 C85F25 1 flangia
Snodo C85T10 C85T16 C85T25 1 snodo
Ceriera C85C10 C85C16 C85C25 1:snodo cerniera, 1 pemno cerniera,
2 anelli di ritegno perni
Snodo sferico KJ4D KJ6D KJ8D KJ10D 1 Snodo sferico
Accessorio| Forcella femmina GKM4-8 GKM6-12 GKM8-16 | GKM10-20 | 1 forcella femmina,
Giunto snodato JA10-4-070 JA15-6-100 JA20-8-125 [JA30-10-125| 1 giunto snodato

= Maggiori informazioni a pagina 12.

Parti di ricambio: Per tipo standard (semplice effetto, molla posteriore)

Diametro [mm] Codici Nota
20 C85A-20PS Ogni set comprende:
1 guarnizione stelo
1 rondella piatta
25 C85A-25PS 1 Anello di ritegno

21

O
2

* Quando si sostituiscono le guarnizioni, utilizzare grasso
(GR-S-010: ordinato a parte) sulle parti scorrevoli.
Nel tipo semplice effetto, molla anteriore, non c’e la guarni-
zione stelo, pertanto non & possibile sostituire le guarnizioni.




Cilindro pneumatico: Standard .
Semplice effetto, molla anteriore/posteriore Serie 085

Pesi
Semplice effetto, molla anteriore (S) [a]
Diametro [mm] 8 10 | 12 16 | 20 | 25
C85NOI-0JS 36 40 80 98 | 185 | 249
Corsa 1 a 50 mm C85E-01S 38 42 83 102 | 190 | 254
C85F-01S 35 38 74 88 | 170 | 232
C85Y-01S 35 38 74 88 | 170 | 233
Senza C85N-S — — — 119 | 248 | 340
C85E-0IS — —_ — 123 | 253 | 345
;”:;fen © Corsa51a100mm  Eegemms | — | — | — | 109 | 233 | 323
C85Y0-01S — — — 109 | 234 | 324
C85NO-00S — —_ — 140 | 283 | 390
C85E-01S — — — 144 | 288 | 395
Corsa 1012150 mm feapem =g [ — | — | — | 131 268 | 373
Peso C85Y0-0S — — — 131 | 268 | 374
base CD85N-00S | 38 42 86 102 | 188 | 253
Corsa 1 a 50 mm CD85EO-0S | 40 44 89 106 | 193 | 258
CD85FI-00S | 37 40 80 90 | 173 | 236
CcD85YO-OS | 37 40 80 92 | 174 | 237
Con CD85NO-O0S | — — — 123 | 251 344
CD85ECI-0S | — — — 127 | 257 | 349
anello . Corsa 51 a 100 mm CD85FOLS | — — — 113 | 236 | 326
magnetico
cD85YD-0S | — — — 113 | 237 | 328
CD85NC-00S | — — — 144 | 286 | 394
CD85E-00S | — — — 148 | 291 | 399
Corsa 1012150 mm [onacrm s [ — | — | — | 135 271 | 376
CcD85YO-OOS | — — — 135 | 272 | 378
Peso aggiuntivo per 10 mm di corsa 2.1 2.3 | 441 5.1 8.1 | 11.3
Piedino (1 pz.) C85LA 20 40 95
Accessorio | Piedino (2 pz. con 1 dado di montaggio) | C85LC1B 55 105 210
di Flangia C85F 12 25 90
montaggio | Snodo C85T0 20 50 75
Cerniera C85CO 20 40 85
Snodo sferico KJOD 17 25 45 70
Accessorio | Forcella femmina GKMO-O 10 20 50 100
Giunto snodato JAO-0O-0 10 20 50 70
Semplice effetto, molla posteriore (T) 9]
Diametro [mm] 8 10 | 12 16 | 20 | 25
C85NOI-00T 43 47 90 116 | 205 | 274
Corsa 1 a 50 mm C85E0-00T 45 49 93 120 | 209 | 279
C85FO-O0T 41 46 84 106 | 189 | 257
Senza C85NO-00T — — — 146 | 229 | 309
anello Corsa 51 a 100 mm |C85EO-OIT — — — 150 | 234 | 314
magnetico C85F-0IT — | — | — | 137 | 214 | 291
C85NO-00T — —_ — 177 | 256 | 344
Corsa 101 a 150 mm |C85EO-OIT — — — 181 | 260 | 349
Peso C85FO-O0T —_ — — 167 | 240 | 327
base CD85NO-OT | 45 49 93 120 | 208 | 278
Corsa 1 a 50 mm CD85EO-OOT | 47 51 96 124 | 213 | 283
CD85FI-00T | 43 48 87 110 | 193 | 261
Con CD85NC-OT | — —_ — 150 | 233 | 312
anello Corsa51a 100 mm |CD85EO-OO0T | — — — 154 | 238 | 317
magnetico CD85FO-0T | — — — 141 | 218 | 295
CD85NC-OT | — —_ — 181 259 | 348
Corsa 101 a 150 mm |CD85EO-O0T | — — — 184 | 264 | 353
CD85FI-0O0T | — — — 171 244 | 331
Peso aggiuntivo per 10 mm di corsa 2.1 23 | 441 5.1 8.1 | 11.3
Piedino (1 pz.) C85LLA 20 40 95
Accessorio | Piedino (2 pz. con 1 dado di montaggio) |C85LC1B 55 105 210
di Flangia C85F0 12 25 90
montaggio | Snodo C85TO 20 50 75
Cerniera C85CO 20 40 85
Snodo sferico KJOD 17 25 45 70
Accessorio | Forcella femmina GKMO-O 10 20 50 100
Giunto snodato JAO-O-O0 10 20 50 70

O
2

Standard
Doppio effetto,

Doppio effetto,
stelo semplice
C85

stelo passante
C85W

C85

3
S
s
£
5 3
TS
2
8s
£2

=
5 &
B o
=
£

D £
2125
5820
o
€2
|5
o|geM
Q|%g
Bl2Ee0
£50
LLE
(o
S|ge
2|50
i
£/5880
=
Esempio di calcolo: C85N20-50SNV —
® Pes0base......couvivrvnniiininns 185 g (@ 20) s8
® Peso aggiuntivo. .8.1 g (con corsa da 10 mm) £ EU':
e Corsa cilindro.. 220
¢ Accessorio di montaggio: Cemiera.......85 g 22
® Accessorio: Snodo sferico..................... 459
185 + 8.1 x 50/10 + 85 + 45~ 356 g o
o€
(28 ;
#1830
£Z0
gsIN
20
LL=®
y ©
gix
T E
gles i
5|50
e
€2
S| 5
olggX
S5
a|2E 12
LiLe
(=
@ 5
S|Se0
2|5 5O
32N
£|850
= [=]
Esempio di calcolo: C85N20-50TNV
® Pesobase ... 205 g (@ 20) o
¢ Peso aggiuntivo.. ..8.1g (con corsa da 10 mm) 2
® Corsa CiliNdro .........coveeveereererreenieniennes 50 mm S
o Accessorio di montaggio: Cemiera....... 85 g n
® Accessorio: Snodo sferico..........ccuu.... 459 —

205+ 8.1 x50/10 + 85 +45~376 g

22

Esecuzioni
speciali




Serie C85

Dimensioni: Semplice effetto, molla anteriore

Base (con cerniera posteriore)

. (XC + Corsa)
CLI85N [Diametro|—=|Corsa |S =[]
Piano (WH)
chiave SW G2 -
u
KK EE BE 8
] + X / Q
TN i ] L M—= |=
°°I s TI T T o] T T T T 22— |2
=% ~ L= =
N Piano K
(HR) EW d13 chiave Piano chiave KV U
NA
. . . S + Corsa F
Montaggio su guida (A)  Montaggio a fascetta (B) Z + Corsa RR
Senza anello magnetico 77 + Corsa
Doppia filettatura
CLI85E [Diametro |~ |Corsa |S =[] Piano chiave KV (WH)
2 G2
Piano SwW a
chiave =2
BE z EE BE
—— ~ 14
il T =
B | g || R | Y = |
=2
| | Q
Piano
chiave K| KW
AM F
. . . H F
Montaggio su guida (A)  Montaggio a fascetta (B) — S + Corsa
Senza anello magnetico + LOrsa
Dimensioni [mm]
Diametro| AM BE C [CD EE EW| F |G2| H [(HR)| K KK KV |KW| NA |[ND |RR |SW| U [(WH)
8 |12 | Mi12x125 | 4| 4 | M5x08 | 8| 12| 5 |28 | 134 | — | Max07 |19]| 6] 15 1210 7| 6| 16
10 | 12 | M12x125 | 4| 4 | M5x08 | 8 |12 | 5 |28 | 142 | — | M4x07 | 19| 6 | 15 12|10 7| 6| 16
12 | 16 | M16x15 6| 6 | M5x08 | 12|17 | 6 |38 | 142 | 5 M6 x 1 24| 8183|1614 | 10| 9| 22
16 | 16 | M16x1.5 6| 6 | M5x08 | 12|17 | 6 |38 | 142 | 5 M6 x 1 24| 8|183 |16 |13 | 10| 9| 22
20 | 20 | M22x15 8| 8 G1/8 16|20 | 8 | 44 | 17 6 | M8x125 |32 | 11|24 |22 11| 13| 12| 24
25 [ 22 | M22x15 | 10 | 8 G1/8 16 | 22 | 8 | 50 | 20 8 | M10x125 | 32 | 11 |30 |22 | 11 [ 17 | 12 | 28
Diametro E g Z &
1a50 | 51a100 [101a150| 1a50 | 51a100 [101a150| 1a50 | 51a100 [101a150| 1a50 | 51a100 | 101 a 150
8 46 (52) — — 64 (70) — — 76 (82) — — 86 (92) — —
10 | 46 (50) — — 64 (68) — — 76 (80) — — 86 (90) — —
12 | 50 (53.5) — — 75 (78.5) — — 91 (94.5) — — 105 (108.5) — —
16 | 56 (59.5) | 71.5(75) | 87 (90.5) | 82 (85.5) | 97.5 (101) 113 (116.5)| 98 (101.5) [113.5 (117)[129 (132.5)[111 (114.5)|126.5 (130)(142 (145.5)
20 62 112 137 95 145 170 115 165 190 126 176 201
25 65 1135 138.5 104 152.5 177.5 126 174.5 199.5 137 185.5 210.5

( ): Per anello magnetico integrato

Consultare pagina 12 per maggiori dettagli sugli accessori del tipo standard
stelo semplice (Snodo sferico, forcella femmina, giunto snodato).

23




Standard ISO

Cilindro pneumatico: Standard
Semplice effetto, molla anteriore/posteriore

Dimensioni: Semplice effetto, molla anteriore

Serie C85

Filettatura anteriore/Base, attacco assiale su testata posteriore

CLI85F/Y [Diametro|=[Corsa |S =]

Piano WH
chiave SW KwW G2
KK BE EE
‘ 2 - Al
1 ! I E lil v
© —+-—ff ++-—- f == H- -
| - ! !
' Piano o
chiave K
(HR) HR Piano chiave KV
AM_ | | F [
Attacco assiale su Filettatura H S + Corsa
testata posteriore anteriore/Base Z + Corsa
Mo